

# 玉树挺住 In-Depth

关键词:祈福·爱心

# 在宁青海学子为家乡祈福



图为玉树祈福 快报记者 辛一摄

悲雨飘过的天空一片阴霾,人们沉浸在无限的悲情之中。捐款、祈福、系黄丝带……昨天,南京各大高校的学子们用自己的方式,含泪为逝者哀悼。

中午时分,雨越下大了起来,但在南京航空航天大学江宁校区的樱花广场上,一群学生一直静静地立在雨中,他们正在为青海震区的灾民进行募捐。活动的倡议者是来自青海的几位学生,其中一位是南航大民航学院的大三学生王少军。王少军穿着一件雨衣,雨水顺着脖子往下流,湿透的衣服紧紧黏在身上。“我是青海西宁人,家里没有受灾,但是听说玉树地震后,我的心就一直揪着。”王少军的话很朴实,“我们都是家乡培养出来的大学生,现在家乡有难,我们肯定要尽力。”学校里青海籍学生并不多,可王少军还是想办法联络上大家,他的想法和大伙儿不谋而合:希望通过捐款和祈福的方式,为玉树灾区做点事。

中午12:00左右,雨水从空中倾泻下来,路过的学生纷纷停下脚步,捐上自己的一份心意。在捐款箱里塞了一百元,一位女生转身就走,“玉树地震发生后,学生们都非常关注这件事,时不时在网上查看最新消息。我早就想捐款了,但一直不知道往哪儿捐。”让青海学生们感动的是,宿舍管理员

阿姨、校园清洁工也都纷纷排着队来捐款了,50元、100元往捐款箱里投。一位宿舍管理员阿姨捐了100元,记者上前问她的姓名时,她却摆摆手,快步离开。“要知道,阿姨和清洁工的收入都很少,一个月也就几百块钱,还要养家糊口。”一位学生感动地说。

扎着黄丝带、贴着红心,昨天,南京财经大学的校园内出现了很多把这样的祈福伞。学生告诉记者,这是大家精心设计的祈福伞。风雨中,学生们将祈福伞组成一个巨大的爱心,为地震遇难同胞默哀。

昨天下午,东南大学分别在四牌楼校区、九龙湖校区和丁家桥校区同时冒雨举行捐款和祈福的活动。师生们还通过校园BBS、校园内部网页设置黑白等形式进行各种悼念和祈福活动。东南大学研究生会在网络上举行的“情系玉树·哀悼祈福”的网络祈福活动,截至昨天下午四点已有数百条跟贴,“黑夜再长,太阳照常升起;灾难再重,我们依然坚强!值此全国为玉树哀悼之际,写下你的心愿,留下你的祝福,让我们心连心,为灾区托起一轮红日”的倡议帖透露着东大学生对灾区浓浓的牵挂之情。

通讯员 李荣国 李冬梅  
快报记者 谢静娴

## 》目击·下半旗 鼓楼广场,国旗低垂

昨天早上6点15分,南京鼓楼广场。众多市民已经静静地等候在这里,迎接升旗仪式。

6点18分,随着有人“来了,来了”的轻呼,记者看到,由五名战士组成的武警南京支队国旗护卫队从广场东南侧走了过来。战士们肩扛步枪,目不斜视,昂首挺胸,步伐齐整,绕广场小半圈后,在距离国旗杆近100米的地方站定。随后,两名升旗手分别从两个方向正步走到升旗台上。

6点25分,三名护旗手列队

来到升旗台前,主护旗手将手中的国旗交给了升旗手,雄壮的国歌声响起,国旗开始缓缓升起。升到旗杆顶端后,五星红旗迎风招展。片刻,升旗手松开牵引绳,开始降半旗。当降到距离旗杆顶端三分之一高度时停住,五星红旗无声地向玉树地震遇难同胞传递着哀思……

不过,采访中记者发现,有一些单位对“降半旗”不够了解和规范,国旗降下的位置有的过低、有的偏高。快报记者 孙玉春

## 》焦点·媒体套黑 快报昨停发近300万元广告

从昨天零点开始直到晚上回家,南京市民吴小姐打开电视,调了几个频道,发现每个台播放的内容都是关于青海玉树地震及震后救援的消息;路过报亭,摊开的一摞报纸封面无一例外都是一个颜色——以无比深沉而凝重的黑色来悼念逝去的同胞……

昨天,无论是电视媒体,还是纸质媒体,都响应国务院和文化部的要求,停止一切娱乐节目和活动,全部聚焦玉树地震灾区。

电视台的台标全都褪去鲜艳的颜色,各大主流平面媒体不仅在报纸头版套黑,以示哀悼,很多还停掉了广告。昨天的现代快报,封面凝重而肃穆,除了一面飘扬的五星红旗之外,一片黑色,大大的“国殇”二字震撼人心。里面所有的版面套黑,没有刊发一个广告。而通常,周三、周四都是广告比较多的。据统计,昨天快报停止刊登的广告金额近300万元。快报记者 陈英

情系玉树,大爱无疆。青海玉树发生地震以后,江苏各界纷纷向灾区群众捐款捐物。截至昨天下午6点,江苏省向玉树地震灾区捐赠款物总数为26501.93万元,其中,捐款23677.89万元,物资折价2824.04万元。

## 》现场

### 省市政务活动前先默哀

“今天是全国哀悼青海玉树地震遇难同胞的日子,请大家全体起立进行默哀。”不同于以往的新闻发布会,昨天上午召开的南京市政府新闻发布会以这样的形式开场。记者了解到,昨天省市各项规模较大的会议、公务活动均从默哀开始。记者还了解到,政府部门的绝大多数工作人员昨天都穿着素装上班,并以集中哀悼的方式向地震遇难同胞致哀。

快报记者 鹿伟

### 南京娱乐场所都停业

昨天,南京的街头和以往相比,少了欢歌笑语,昔日灯红酒绿的KTV、电影院、电玩城等娱乐场所都在当天停业,静静地表达哀思。记者走访了南京的数十家娱乐场所,未发现一家营业,均表示要为玉树地震遇难同胞停业哀悼,今天中午才恢复营业。

实习生 范胤  
快报记者 李绍富 孙利侠

### 商场饭店昨关闭背景音乐

昨天全国举行哀悼活动,中午,市民刘先生前往新街口的一家大型商场楼上吃午饭,在用餐的过程中他发现,气氛与往常不同,餐厅很安静。“我们的广播和商场是连在一起的,为了向顾客传递哀悼活动的庄严肃静,整个商场关闭了背景音乐,所以我们餐厅也没有音乐了。”服务员说。

快报记者 项凤华 田雷亭

### 中小学降半旗,白花托哀思

昨天上午9时整,南京幼儿高等师范女子中专学校200多名学生代表,身穿着素色校服,胸佩白花,低头默哀三分钟。刚刚升起的国旗缓缓降半旗。记者了解到,南京各所中小学昨天均举行了特殊的晨会、降半旗,为玉树逝者默哀。长江路小学的孩子们一早就举行了仪式,长小舞蹈团的孩子们说,要用自己的特长,参与义演,为灾区的小朋友募得重建家园、重建学校的资金。

快报记者 黄艳

### 江东门纪念馆,游客流泪默哀

昨天,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内,“悼念玉树地震遇难同胞”的现场留住许多游客的脚步,他们自发地站到悼念队伍中,不管来自哪里,一个个都泪水涟涟。

快报记者 毛丽萍

### 酒吧停业,大家齐呼“玉树加油”

在年轻人聚集的1912,零点左右正是狂欢的高潮,但21日零点一到,所有的酒吧全部关门停业了。在接近零点时,突然酒吧里所有的灯亮了,DJ大声宣布,到了21日要举行全国哀悼活动,因此酒吧也要提前停止营业。接着,他对着麦克风喊:“让我们为青海地震逝去的同胞哀悼,我们都是同一家人,青海加油,玉树加油!”顿时,现场所有人都跟着DJ齐声高呼,“玉树加油”!

快报记者 孙玉春



市民们正向灾区捐赠食品和被褥 快报记者 顾炜摄

## 》爱心·快报行动 九旬老人捐出3万养老钱

在快报和江苏省红十字会联合呼吁下,社会各界为玉树灾区捐款已达13138800元

玉树的不幸和汶川一样,牵动了快报百万读者的心。昨天,记者从江苏省红十字会了解,短短几天大家已经捐了13138800元爱心款,还有价值96.53万元物资,这笔钱物将分批送达灾区。

昨天,一位老人走进营社区,捐了1万元现金,委托社区主任交给慈善机构,送给玉树灾区的同胞。这位老人叫孙志廉,今年90岁高龄了。老人在社区捐了1万元钱之后,又去原单位南京531厂捐了2万元钱。他说:“我年纪大了,不能去灾区做什么,但是我想用自己的方式表达一份心意。”

昨天,新街口地铁口下的“爱心小屋”来了百十号人。领头人叫陈波,是江南公社的大厨。陈波说,“我没有时间做志愿者,但是可以做一些尽力而为的事。”陈波

说,身体棒棒的他想到了献血。因为号召力比较强,陈波一个人献血,有百十位同事响应,和他一起来献血的。江南公社董事长倪文元很受感动,他也加入爱心行动,捐出了2万元爱心款。

昨天下午,在《爱的奉献》旋律声中,一场“伸出援手,心系灾区”向玉树灾区爱心捐款仪式在南京智源幼儿园大操场正式开始了。在老师的带领下,一双双小手为灾区的小朋友送上自己积攒的零用钱。

最后,在家长代表的监督清点下,此次南京智源幼儿园老师共捐款1035元,孩子捐款3146.5元,共计捐款4181.5元。

目前,这笔钱已由园长冯如兰、幼儿园家长代表一起送交南京红十字会。快报记者 钟晓敏

## 》爱心·感人一幕

### “捐钱给玉树小朋友买积木盖房子”

昨天,玉树地震最小的志愿者、10岁的才仁旦丹面对镜头,一开始还像个“能豆豆”一样地说这说那,但是当 he 大声唱起歌时,还没唱两句就放声大哭……顿时,这一幕让全国多少同胞泪如雨下!“这孩子表面坚强,内心该是多么脆弱,太不容易了!”

在南京,阴雨让人更加感觉沉重。一群孩子们,用最纯真的爱心,一起为远在玉树的小朋友祈福。

在一间普通的教室里,伴随着《感恩的心》背景音乐,49支蜡烛被点燃,108朵小白花怒放,南京东方智能幼儿园的327名小朋友在烛光中双手合十,静静地哀悼,“祝玉树受伤的小朋友早日康复,悼念离去的小朋友天堂里没有地震天灾……”这个上午,幼儿园里不见了常有的欢笑和游戏,大班和中班的孩子为制作悼念用的小白花,整整忙了3个多小时。

“哔哔哔”,3岁的张正霖从“美羊羊”

储蓄罐里倒出大量硬币,有一块的,有5毛的,当记者问这些钱准备捐给玉树小朋友做什么后,张正霖小朋友的回答令在场的大人们为之动容:“买积木啊,我在电视上看到玉树的房子塌了,积木可以搭房子,盖东西,什么都可以做。”6岁的刘畅上大班了,手举着百元大钞正在排队等待捐款,“这是我去年的压岁钱,这两天我看到电视上好多次叔叔阿姨捐钱给玉树,我觉得这样的事情很‘暖’和,我也要捐钱,给玉树的小朋友买东西吃!”或许6岁孩子还不能完全理解“温暖”、“暖和”两个词的差别,但是透过那双天真清澈的眼睛,记者看到了一份纯真的爱心。

600个硬币,共1582.6元捐款,幼儿园张园长表示,孩子们捐的都是零花钱、压岁钱,这笔钱将和老师们的捐款一起送到红十字会,捐给远在玉树的小朋友。快报记者 辛一

## 》人间有爱·他们

### 江苏三位康复专家 抵达西宁

昨天下午,江苏省人民医院康复医学科主任励建安教授以及该院医师顾韶钦、李勇强抵达青海省西宁市,现场指导数以千计的地震伤员康复治疗工作。励建安等三人都参加过汶川地震灾后的伤员康复指导工作。

通讯员 成运芬 快报记者 刘峻

### “明星的哥” 捐出第一笔营收款

昨天早上7点,中北的哥李国和就赶到了雨花台南门广场,与早已集结在这里的其他的哥的姐汇合,在场的10多位的哥的姐郑重地拿出今天做生意的第一笔营收款,投入到捐款箱中,用这样的方式为玉树地震灾区进行爱心捐助。7:49,的哥的姐们静静地站立在车门前,按响车喇叭,用鸣笛一分钟的方式进行哀悼,他们还在车门边系上黄丝带,为玉树地震灾区人民祈福加油。

昨天上午,苏州一批爱心人士捐款67万元买了一批救灾物资,自己找货车运到南京建宁路上的货车站,再通过火车运往玉树灾区。前天这批人中40几位代表夜里装车忙到凌晨2点,第二天一早又跟车赶到南京,冒着大雨卸货,12点半,最后一辆货车开进货仓,大家又忙着吆喝起来,“赶紧卸货了,最后一车。”一群人又忙了起来。

(李先生线索费50元) 见习记者 孙利侠

### 祖传古董 小伙要卖了捐灾区

“玉树地震牵动着全国人民的心,我想卖掉家里祖传的两件古董,卖的钱全部捐给玉树灾区。”昨天上午,暂住在马群地区的易先生致电快报,称自己手中有两件古董,一件是铜镜,另一件是一个铜铃,“如果有人想买这两件古董,我愿把卖得的钱全部捐给灾区。”(周先生线索费50元) 快报记者 顾元森

## 櫻花吸油烟机

永久免费送网的创导者



## 金天翼

从普及的时尚中升华,凝聚卓越科技与品质,樱花32年执着创造的精髓,汇成一道穿越时空的光芒,成就传世经典,让品质生活享受永无止境。

## 32 油网送到家 永久免拆洗

年, since 1978

购机后务必将油网回函卡寄回,或登陆  
樱花网站登记后才能永久享受免拆洗。

### 购樱花指定精品套餐享惊喜折扣或赠好礼!

详情请点击各专柜樱花专柜,本次活动仅限江苏!

樱花卫厨(中国)股份有限公司

总行人楼德惠路

各分公司电话: 南京 025-86616260 庐通 0513-85355099 无锡 0510-86707418 苏州 0512-65616300 徐州 0516-85737000 常州 0519-85131360 扬州 0514-87854260 宿迁 0512-52091128

Advertisement for the SEAT V3 Altea CVT. The ad features a large image of the car and a woman. Text includes: '东南汽车 SEAT 人生第一步 喜悦随行', 'V3 菱悦 CVT 全新上市 畅快自如 菱悦随行', 'V3菱悦CVT上市赏车会 即日起到店有好礼相赠 感谢有您旅途先行 活动详情请咨询当地经销商', '国际品质 一脉相承', '连获52项媒体大奖 V3菱悦再创性价比新高', 'V3菱悦 CVT 无级自动挡 带6速手自一体', 'V3菱悦 5.98万起 风尚版 7.58万起 EV车型 7.79万起', '6.98万车型全面供货热销中', and a list of dealerships across various cities in Jiangsu province.